

kom 4.538.530 kron. Torej 674% obrestovanja temeljnega denarja. Pač lepa slika današnjega časa, ko se tisočero požrtvovalnih, za domovino navdušenih ljudi preživlja s — koruznimi žganci!

**Kakšna bo letošnja žetev?** Naši sovražniki nas hočejo izstradati. Prepričani smo seveda, da se jim to ne bode posrečilo. Čeprav se danes še ne more soditi o letošnji žetvi, je vendar opravičeno najlepše upanje. Ako nam vreme ne prekrži računov, bo letošnja žetev izvanredno bogata in lepa. Velike vrednosti je, da so se tudi ona zemljišča, ki se jih iz silnih vzrokov ni moglo več nasejati z zimskim žitom, zamogle zdaj vsled izredno lepega in dolgega pomladnega vremena obdelati za poletne plodove. Dež preteklega tedna je bil po vsej monarhiji jako izdaten. Da je postalo za njim precej hladno, v splošnem ni škodovalo; kajti le v posameznih krajih in višjih legah je padla temperatura pod ničlo. Tam pa se je bila setev komaj pokazala in je bila tudi večidel s pravčasno došlim snegom zavarovana. V dolinah je bila nizka temperatura za setve dobra, ker je preprečila prehitro rast. V polnem cvetu stoječe sadno drevice in tudi trte so bile deloma od mraza poškodovane. Ker pa cvete drugače sadje lepše kakor druga leta, je pričakovati, da bo sadna trgatava letos posebno lepa. Nezmerne vrednosti je že, da je letos trava in druga zelena krma izredno bitro zrastle. Na nekem travniku ptujskega župana g. Orni ga se je zamoglo že 4. aprila kositi. Ker je bila zima revna na snegu, se je moral vsak kmetovalec bati pred nevarnostjo prezimljenja zimskih setev. Nasproti vsemu pričakovanju pa je ostala tudi ta bojazen neutemeljena. Zdaj ostane le še ena želja, da bi se obnesla stara kmetška trditve, po kateri sledi na snegu revni zimi suho poletje potem bomo že vzdržali z božjo pomočjo, pa če hočejo zaslepljeni sovražniki vojno še tako dolgo nadaljevati.

**Junaški duhovnik.** „Laibacher Zeitung“ poroča: Pri tukajšnjem vojnem superioratu je došla vest, da je vikar na Sv. Gori pri Gorici, pater Ambrož umrl na rani, ki mu jo je prizadela sovražna granata. Pater Ambrož, rojen v Sv. Martinu pri Kranju, stal je v 41. letu svoje starosti. Priljubljeni mu kraj celo tedaj ni zapustil, ko so Italijani goro obstreljevali in vedno zopet stanovališča razrušili, ki si jih je duhovnik zgradil. Prepeljal je podobo Matere božje v vojaškem autu v Ljubljano in je rešil junaško vse, kar je bilo za rešiti. V zadnjem času izvrševal je svojo požrtvovalno službo v bolnici nemiljenih bratov v Gorici, dokler ni sovražna granata njegovemu delu polnemu življenju konec napravila.

**Berlin za Avstrijo.** Prestolnica nemške države Berlin je že svoj čas izjavila, da boče zapričeti pomožno delo za po izdajalskih Italijanih porušeno naše mesto Gorica. V ta namen se je uresničilo na Nemškem posebno pomožno

### Iz Rumunske.

Splošno se govori, da se boče sedanja rumunska vlada, ki je liberalna, s svojim ministerskim predsednikom Bratiann nazaj potegniti.



Alexander Marghiloman.

Sledila ji boče vlada pod načelstvom Aleksandra Marghiloman, katerega sliko prinašamo.

društvo. Zdaj se k temu še poroča: V Berlinu zborujoči shod zastopnikov mest je sklenil, dovoliti zveznemu pomožnemu društvu v Berlinu za zopetno zgradbo avstrijskih in ogrskih mest, poškodovanih vsled vojne, 100.000 mark. Pač velikodušni čin nemških naših zaveznikov!

**Pritegnitev ječmena za pomnoženje zalog moke.** Z ravnokar izdano odredbo je odredilo c. kr. ministerstvo za notranje stvari tudi, da se za pomnoženje zalog moke pritegne od vojnoprometnega zavoda za žito spravljen ječmen. Namesto drugih nadomestnih snovi (krompirja in koruzne moke) se torej v bodoče lahko porablja tudi ječmenova moka za primes pri izdelovanju kruha. Cena velike prodaje vojnoprometnega žitnega zavoda za ječmenovo moko, ki jo je na novo pridelati, je določena od mlinske postaje na 42 K za meterski stot. Ista je torej enaka ceni za ošenično moko za kruh in za koruzno moko. Ta oddajna cena velja za odkazovanje na razdelilnice moke. Oddajna cena razdelilnic za moko se zviša za prispevek stroškov, ki jim je prisojen. Že sedaj se lahko reče, da se bodo velike množine ječmenove moke komaj spravljale v promet.

**Naši prostovoljni strelci.** Iz bojišča se nam piše z dne 17. aprila od c. kr. prostovoljnih strelcev bataljon IV., 2. feldkompanija: „Prisrčne pozdrave iz švarmlinije pošiljajo vsem Spodnjim Štajercem IV. strelci! Današnji dan (17. aprila) ne bomo nikdar pozabili... K. Arlfürsch, ltnt., Melchar, zfr.“

**Španski kralj in vojna.** K. B. poroča z dne 14. aprila: „Frankfurter Zeitung“ javlja iz Pariza z dne 13. aprila: Kakor poroča „Temps“ iz Madrida, se je obrnil kralj Alfonz španski brzojavno na poglavarje vseh vojujočih se držav s prošnjo, da se premotri, ali bi ne bilo mogoče med bojevnikmi sporazumljenje, po katerem bi zamogle vojaške ambulance in člani „Rdečega križa“ odnesti ob primerni uri ranjence, ki so obležali na bojiščih. Vse države so pokazale, da so pripravljene, premotriti ta predlog španskega kralja.

**Razpuščeno hrvatsko akademsko društvo.** Staro hrvatsko akademsko društvo „Veletit“ v Innsbrucku je politična oblast razpustila.

**Italijani zločinci.** Izdajalske in kulturelno tako zatirane Italijane morajo imeti pač po celnem svetu radi. „Avanti“ priobčuje na primer neki dopis iz Amerike, iz katerega je razvidno, da izmed obsojencev v novo-yorški kaznilnici Sing-Sing, katerih je 1300, je 800 Italijanov; to so pa sami težki hudočelci.

**Gregorijanski koledar.** Ogrski grško katoliški škofje so sklenili, da dogovorno z vlado vpeljejo tudi za Maloruse na Ogrskem gregorijanski koledar in odpravijo cirlico tudi pri veronauku v šoli. Novi molitveniki bodo že tiskani v latinici. Otroci pa se ne bodejo več podučevali v pisanju in branju cirilice.

**Davek od vojnih dobičkov na Nemškem.** V finančnem odseku nemške državne zbornice so socijalni demokratje predlagali, da naj zvezni svet imenuje tiste oblasti, ki bodo določile davek prirastka premoženja med vojno. Finačni minister je nato izjavil, da stoje nemške vlade načeloma na stališču, da zvezni vladarji in njihove soproge ne potrebujejo plačevati nobenega neposrednega davka. Zvezni vladarji pa so prostovoljno izjavili, da bodejo plačevali prispevek za vojno. Dotični socijalno-demokratski predlog je bil nato sprejet.

**Iz Bovške doline.** Piše se nam: Srčne in vesele velikonočne praznike želi oddelek strojnih pušk vsem znancem in prijateljem, starišem, bratom in sestram, vsem beguncem iz Bovca in okolice, kateri se nas še bodejo spominjali. Bili smo (že par dni pred vojno) tukaj in smo tudi videli, kako žalostno so zapuščali svoje domove. — Četovodja Janez Jernejčič in Franc Kirar; desetnik Ivan Melik; poddesetniki Franc Beg, Karol Marolt, Josef Mandelc in častniški sluga Franc Daičman.

**Za boj proti zanemarjenosti otrok.** Pokvarjenost, ki jo je v mnogih slučajih povzročila vojna, se je tudi pokazala pri mladini. Tako se je v preteklem letu vdeležba mladine na kazenskih dejanjih pomnožila. To zdvijanje je pa imelo eno dobro stran, namreč, da se vzgoji mladine obrača več javne pozornosti. Neugodni vpliv

vojnega časa leži v nezadostnem nadzoru po stariših, v pomanjkanju učiteljev in v njihkih mezdah iz šole odpuščene mladine. Množično vračujoče sredstvo proti zanemarjenosti se je mnogokrat pripravovalo, da bi se namadino ob večernih urah naganjalo v hišah ukazi so bili v več nemških mestih in izdani od vojaške strani in mestnih in v skih upravništev. Isti se razlikujejo v postnostih, imajo pa skladen cilj, namreč mladine na javnih zabaviščih prepovedati omejiti. Poveljujoči general armadnega Stettinu je izdal naznanilo proti delavskim mestnim pohajajem. Črez 18 let stari ljudel lahko spravijo po policiji v delavske krali druge zavode, pod 18 let stari na pripdelavska mesta, da ne bo brezposelnega janja. V tretjem razredu neke ljudske Inomostu je bilo pred kratkim nekemu slabu, ker je nek še ne devet let stari seboj v šolo prinesel tobačno pipo. Pipa ni mehur in vžigalice so bile njegova očividno pripravljene za vsakdanjo rabo, dalo povod k vspodobni, da naj izda obnemškem vzoru odlok, (kakor je med storil general Gaede v Elzas), ki prepo oddajo tobaka mladini pod 16 leti. Tak je nujen zaradi tega, ker mladi dečki največ cigaret. Dunajska „Arbeiter-Zeitung“ končno pritožuje, da se na Nižjeavstrijski prošajo učenci od šolskega pouka tudi ako podjetja, ki za to prosijo, ne izkazujejate za vojaško upravo. (Der Arbeitssach)

**Pozdrav iz bojnega polja.** Piše se vsem Štajercem pošiljajo najprisrčnejše velikonočne pozdrave vojaki

vojna pošta št. 614: Tele Stefan Novak, Norbert Wraß, Avgust šak, Karl Murschet z in Franc Mar tič.

vojna pošta št. 608/R se piše iz bojišča: „Slavno uredništvo! Pozdrave vsem slovenskim ženam in dek in vesele velikonočne praznike vsi „zwannig Bošnjak Johan, nadlovec, Petrovič Peter, vodja, Firbos Josef, podlovec, Strmšek Leo, podlovec, Reininger Franc, patrolovodja, nerič Anton, lovec, Kovačič Vincenc, lovec

**Žarometni oddelek (Scheinwerfer)** nam iz bojišča: Po šestmesečni težavni službi jišču pošiljamo v imenu celega žarometnega delka na vse Celjane in Celjanke, znanice in jatelj v domovini prav srčne pozdrave, Aleluja! Štefan Nemetz, korporal in prostoci Anton Stožir, Konrad Strašek, Konrad c. kr. prostovoljnih strelcev,

vojna pošta št. 322. **Domači mlini.** Za zdrobljenje žitnih je pri krmljenju velevažno, se je glasom kovnjaških sodb prav izbornu obnesel rmlin „Ideal“. Opozorjamo na tozadenzerat v našem listu.

**Kdo ve kaj?** Vse sorodnike, prijatelje znance prosim, da mi javijo, če ve kdo družini Petra Tinta in njegovih sosed Gorenjega polja, občina Anhovo (Goriška Pojasnila je poslati na sledeči naslov: Četo Ivan Tinta, k. k. Landsturm-Infanterie Baon 30, II. Feldkomp., Feldpost 6

**Primerne cene pri živinski kupčiji.** Štajersko namestništvo nam piše: Da se števja sedanje težavne produkcijske razm kmetijstvu, določila je c. k. namestnija primerne cene, ki veljajo za eno kilo živin za pitane vole do 2 K za napol mastne vole do 2 K za suhe vole do 2 K za bike in telice, pitane do 2 K za bike in telice, napol mastne do 2 K za bike in telice, suhe do 1 K za pitane krave do 2 K za napol mastne krave do 2 K za suhe krave do 1 K Teh cen se mora vsak prodlec in kapec brezpogojno držati, ker jih bodo tudi sodnje pri naznanilnih navijanja cen kot primerne smatrate. Te cene so bile na podlagi najskrbnejših določene; zaradi njih pa se ne sme cenzvišati.